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Vragenhalfuur raadsvergadering 11 februari 2020

Nr. Fractie Vraag

1. Leefbaar 
Almelo

Huisvesting

1. Wat doet Almelo met de actuele behoefte aan betaalbare woningen, en in 
het bijzonder voor jongeren en ouderen...want gezien publicaties en 
landelijke adviezen is er al jaren een probleem met de huisvesting, zoals 
jullie net als ik natuurlijk ook al wel wisten.

2. Welke oplossingen zijn te vinden met alternatieven ter bestrijding van de 
leegstand? Dan geven we als Almelo ook weer een goed voorbeeld!

3. Worden leegstaande panden die in bezit zijn van de gemeente bijvoorbeeld 
ingezet om (tijdelijke) woonruimtegelegenheid aan te bieden?

4. Wat is de stand van zaken m.b.t. het beleid en de uitvoering aangaande 
permanente bewoning van zogenaamde recreatiewoningen mede met het 
oog op de woningnood en de mooie alternatieve oplossingen. Welke 
mogelijkheden zijn er tot aanpassing van deze woningen bij veranderende 
gezinsomstandigheden?

Woordvoerder: de heer A.G.P. Hümmels

Portefeuillehouder: wethouder Van Rees
2. PvdA/ LA Interview burgemeester door AA-visie op 21 januari 2020 

Op de avond van het politieke beraad van 21 januari wordt de burgemeester 
geïnterviewd door AA-visie. In dat interview geeft de burgemeester het 
volgende aan over de toekomst van de Kolkschool: “… na alles wat er is 
gebeurd ontkomen we er niet meer aan dat in den brede met de gemeenteraad 
te bespreken”. 

Vraag: 
Wij willen graag van de Burgemeester weten wat hij in het interview met “in 
den brede” bedoelt, en hoe hij deze uitspraak met het collegebesluit (het 
college heeft besloten de reeds ingezette verkoopprocedure van de Kolkschool 
aan Kloos2 te continueren) dat ter informatie aan de raad op 28 januari 2020 
wordt gepubliceerd kan rijmen? 

Woordvoerder: Mevrouw H.G. Geerdink

Portefeuillehouder: Burgemeester Gerritsen
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3. GroenLinks Vragen m.b.t. loden waterleidingen (in gemeentelijke) gebouwen.

Sinds enige tijd zijn de loden waterleidingen weer in opspraak. Loden leidingen 
zijn gevaarlijk voor de volksgezondheid vooral voor jonge kinderen.
Uit een enquête van de NOS waaraan 217 van de 355 gemeenten in Nederland 
meededen, blijkt dat 165 gemeenten niet weten of er nog loden leidingen 
aanwezig zijn in gebouwen. Bijna 100 gemeenten weten zelfs niet of panden 
die door de gemeente zelf worden beheerd nog loden leidingen bevatten. De 
gemeente Almelo heeft volgens onze waarneming niet aan deze enquête 
meegedaan.

GroenLinks heeft de volgende vragen:
1. Waarom heeft de gemeente Almelo de enquête van het NOS journaal 

niet ingevuld?
2. Zijn u de gevaren van het gebruik van loden waterleidingen bekend?
3. Het u een beeld van het aantal gemeentelijke gebouwen dat nog loden 

waterleidingen heeft?
4. Zo ja hoeveel hiervan zijn een (basis) school?
5. Hebt u ook een beeld van het aantal niet gemeentelijke gebouwen 

waarin zich mogelijk loden waterleidingen bevinden.
6. Bent u bereid om op korte termijn een plan van aanpak te presenteren 

aan de raad op welke wijze u het probleem van de loden 
waterleidingen gaat aanpakken. 

Woordvoerder: de heer H. Buitenweg

Portefeuillehouder: wethouder Langius
4. CDA Loden waterleidingen

Op vrijdag 7 februari kwam ons het verontrustende bericht ter ore over loden 
waterleidingen en de gevaren daarvan. Via NOS hebben we uitgezocht of 
Almelo in dit rijtje thuishoort. Volgens het onderzoek is in Almelo nog 
onbekend of en waar zich nog loden waterleidingen bevinden. Daarom hebben 
wij de volgende vragen: 
1. Zijn er loden waterleidingen in de gemeente Almelo aanwezig?
 
Wanneer vraag 1 met ‘nee’ kan worden beantwoord is de rest van de vragen 
overbodig. 
2. Zo ja, is het college op de hoogte van waar deze leidingen zich bevinden? 
 
In het nieuwsartikel van NOS stond ook dat er een aantal gemeenten zijn die 
niet van plan zijn in de nabije toekomst een onderzoek in te stellen naar de 
loden weterleidingen. 
3. Is de gemeente Almelo daar 1 van?
4. Zo ja, waarom is het college niet van plan een onderzoek in te stellen?
5. Zo nee, wanneer is het college van plan een onderzoek te gaan instellen?
6. Indien er in gemeentelijk vastgoed nog lodenwaterleidingen zitten, is het 

college van plan om maatregelen te nemen en welke maatregelen zijn dat 
dan? 

7. Tot de hoofdkraan van de woning of bedrijfspand is het waterleidingbedrijf 
verantwoordelijk voor de leidingen. Zijn door Vitens, als 
waterleidingbedrijf voor Almelo, alle loden dienstleidingen vervangen? 
Zo niet, wat zijn dan de mogelijkheden voor de gemeente om het 
verwijderen van loden dienstleidingen af te dwingen?

Woordvoerder: Mevrouw D.C. Wind

Portefeuillehouder: wethouder Langius

https://nos.nl/artikel/2322000-zeker-165-gemeenten-weten-niets-over-lood-in-waterleiding.html
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5. Forum
voor
Rechts

Avia Weghorst

Naar aanleiding van een bericht in de Tubantia met d.d. 23 januari 2020 met 
als kop "Avia Weghorst na uitspraak rechter weer in de race voor plek op XL 
Businesspark" (zie bijlage hieronder) heeft Forum voor Rechts de navolgende 
vragen:

Volgens het krantenartikel is Avia Weghorst door het bestuur van het Regionale 
Bedrijvenpark Twente (RBT) uitgesloten van deelname aan de aanbesteding. 

Volgens de Tubantia sloot het bestuur van het Regionale Bedrijvenpark Twente 
Weghorst uit omdat de gemeente Almelo de plannen had afgekeurd.

Naar aanleiding van deze uitsluiting is Weghorst een Kort Geding procedure 
gestart en heeft de rechter Weghorst hierbij kennelijk in gelijk gesteld.

Forum voor Rechts citeert de Tubantia:
"Rechter M. Koopmans stelt in zijn uitspraak Weghorst in het gelijk. Het RBT-
bestuur, dat Weghorst uit de aanbesteding heeft gezet, krijgt daarentegen een 
flinke draai om de oren. In zijn vonnis spreekt de rechter van ‘ernstige 
totstandkomings - en beoordelingsfouten.’ 

"Ook Almelo krijgt een veeg uit de pan. Het gemeentebestuur heeft volgens de 
rechter na voorbesprekingen met Weghorst ‘feiten evident verkeerd 
beoordeeld.’  Koopmans oordeelt dat het RBT-bestuur in de 
aanbestedingsprocedure een nieuw besluit moet nemen over het plan van 
Weghorst."

1. Met inachtneming van vorenstaande wil Forum voor Rechts graag 
duidelijkheid over "welke feiten door het gemeentebestuur van Almelo 
evident verkeerd zijn beoordeeld"?

2. En voorts verneemt Forum voor Rechts graag welke consequenties het 
navolgende aspect waarover de Tubantia schrijft heeft. Forum voor Rechts 
citeert:

 "Het RBT heeft de bouw van het tankstation inmiddels voorlopig gegund aan 
de firma EG Retail (Texaco, Esso, Firezone). Dat besluit is volgens de rechter 
‘te prematuur’ genomen."

Voorzitter,
Forum voor Rechts denkt hierbij aan de zeer recente parallelle problematiek 
inzake de verkoop van de Kolkschool; Kortom zijn er al te gehaaste 
onomkeerbare besluiten genomen respectievelijk verplichtingen jegens een van 
deze betrokken c.q. partijen aangegaan?

3. Tot slot verneemt Forum voor Rechts graag welke lering het college uit 
deze uitspraak heeft getrokken.

Woordvoerder: Mevrouw P. Pol

Portefeuillehouder: wethouder Van Rees
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Bijlage behorende bij de mondelinge vragen over AVIA Weghorst.

Tekst van het onderhavige krantenartikel:

Avia Weghorst na uitspraak rechter weer in de race voor plek op XL Businesspark
ALMELO - Avia Weghorst doet toch nog mee bij de aanbesteding voor een brandstofstation op XL 
Businesspark, bij Almelo. Dat volgt uit een uitspraak van de rechter. Het bestuur van XL en de 
gemeente Almelo worden daarbij hard op de vingers getikt.
Henk Bouwhuis 23-01-20, 19:32

Het gaat om de bouw van een tankstation met horeca bij de entree van XL Businesspark, langs de 
A35. Vier partijen hadden zich ingeschreven voor de aanbesteding, waaronder Weghorst. Maar het 
bestuur van het Regionale Bedrijvenpark Twente (RBT) heeft Weghorst uitgesloten van deelname 
aan de aanbesteding. Omdat de gemeente Almelo, op wier grondgebied XL ligt, de plannen had 
afgekeurd, vooral vanwege een parkeerplaats voor twintig vrachtwagens in de plannen van 
Weghorst. De gemeente is bang voor ‘overlast en veiligheidsrisico’s’.

Ik heb er na deze uitspraak vertrouwen in
Niek Weghorst

Weghorst liet het er niet bij zitten en stapte naar de rechter. In een kortgeding bij de rechtbank in 
Almelo werd geëist alsnog mee te kunnen doen aan de aanbesteding. Rechter M. Koopmans stelt in 
zijn uitspraak Weghorst in het gelijk. Het RBT-bestuur, dat Weghorst uit de aanbesteding heeft 
gezet, krijgt daarentegen een flinke draai om de oren. In zijn vonnis spreekt de rechter van 
‘ernstige totstandkomings - en beoordelingsfouten.’ Ook Almelo krijgt een veeg uit de pan. Het 
gemeentebestuur heeft volgens de rechter na voorbesprekingen met Weghorst ‘feiten evident 
verkeerd beoordeeld.’  Koopmans oordeelt dat het RBT-bestuur in de aanbestedingsprocedure een 
nieuw besluit moet nemen over het plan van Weghorst.

Buiten de race
Het RBT heeft de bouw van het tankstation inmiddels voorlopig gegund aan de firma EG Retail 
(Texaco, Esso, Firezone). Dat besluit is volgens de rechter ‘te prematuur’ genomen. Want het RBT-
bestuur ging er ten onrechte vanuit dat Weghorst al 'buiten de race was geplaatst’, motiveert de 
rechter. ‘Dit impliceert dat er een nieuw besluit tot voorlopige gunning zal moeten worden 
genomen’, wordt is het vonnis opgemerkt. 

Directeur Niek Weghorst van Avia Weghorst is blij met de uitspraak. „De rechter oordeelt dat het 
huidige besluit niet rechtsgeldig is. Daardoor zitten we nog in de procedure. Bovendien geeft de 
rechter een aantal duidelijke hints of waarschuwingen af aan het RBT en de gemeente. ‘Denk er 
met z’n allen goed over na of je er hier wel wijs aan hebt gedaan’. Ik heb er na deze uitspraak 
vertrouwen in dat we alsnog een kans krijgen om aan de aanbesteding mee te doen.” Desnoods 
stapt Weghorst nog een keer naar de rechter, geeft de directeur aan.

Avia Weghorst, dat beschikt over 130 tankstations in Noord-, Oost-, en Midden-Nederland, heeft zijn 
zinnen gezet op een brandstofstation op XL-Businesspark. Het moet het paradepaardje van het 
bedrijf worden. „Weghorst heeft veel geld en energie in de voorbereiding gestoken. Het gaat om 
een groot project, een uitdaging op het gebied van duurzaamheid”, werd tijdens de zitting 
aangevoerd. Weghorst is tevens van plan om bij het tankstation twee torens te bouwen, met 
horeca, flexplekken om te werken en sport- en relaxruimtes. Een motel in een van de torens is op 
verzoek van de gemeente geschrapt. Daarbij benadrukt Weghorst dat het niet de bedoeling is dat 
chauffeurs op de parkeerplaats in hun vrachtwagen overnachten.


